开展"利剑"系列行动,关停取缔违法企业23家

提升环境质量,让水更清天更蓝

编辑: 施娟 电话:87138092 Email:vkdailv@163.com

记者 施娟 通讯员 吴世航

质量工作 ,于我市而言 ,犹如经济社会发 展的生命线。创建 全国质量强市示范市 环境质量所占分量不轻 ,因为环境质量的好 坏 ,直接关系着老百姓的幸福指数。

接下来,天蓝不蓝、水净不净、空气好不 这些与市民生活息息相关的人居环 境 将作为我市 质量强市 战略中着力打造 的四大质量之一来推进实施。全面改善发展 环境 提升城乡品质 ,我市正以矫健的步伐踏 上 生态永康 的圆梦之旅。而仅从市环保局 第一季度的工作中,我们就不难看出其呵护 全市碧水蓝天的用心。



完善 河段长 工作制度 推进流域水质提升

为全面加强各条流域的综合治 理整治和长效管理,进一步提升水 环境质量,我市率先在金华地区铺 开 河段长 工作制度 ,并于今年起 草实施了《永康江 河段长制 工作 方案》《永康市镇(街道、区) 河段长 制 考核细则》《永康市塔海劣 类 水质断面消除工作计划》。实行更 严格的镇街区河流交接断面水质监 测通报制度。

1月至2月,市环保局对跨行政 区域河流交接断面水质均未达到水 质目标要求 且连续两次排名最末位 的镇街区 进行水质超标情况预警提 醒。4月份开始 对交接断面水质不 达标 且连续两次排名最末位的镇街 区 实行预警通报 ,督促各镇街区切 实采取有效措施提升流域水质。

同时,该局还对劣 类塔海断 面涉及的10个主要镇街区、11条河 流沿岸的排污口进行排查梳理 .截 至目前,共计排查非法排污口47 个 ,现已全部封堵取缔 ;雨污混排口 323个,已规范整治284个。

今年年初,市政府还与市环保 局签订了2015年度 五水共治 工 作目标责任书,提出明确目标任 务:全力推进水环境综合治理,改 善提升水环境质量 ,促进经济社会 转型升级 ,共建 生态永康 美丽 永康 。到2015年底,地表水塔海 断面消灭劣 类 桐琴桥出境断面 主要污染物氨氮、总磷浓度分别下 降12%、7%以上;黑臭河 流域镇 街区交接断面劣 类占比下降 30%以上。

强化监测预警体系,确保断面出境水质达标

细心的市民或许已注意到,经 过多方整治 ,饱受诟病的黑臭河正 在慢慢转好。据了解 ,市环保局在 重点总结分析去年黑臭河的监测情 况后 将黑臭河整治前后的水质变 化情况转化为黑臭河治理经验,并 根据 提水质 的目标要求 ,进一步 调整监测点位 ,开展黑臭河排污口 普查、重点排污口持续监测 深入水

质调研工作。同时,该局还加强了 对重点区域、敏感区域的预警监 测。对饮用水水源地水质、地表水 水质、省控以上重点源等群众关注 的重点问题 ,建立一套监测密度更 大、反应速度更快、环境状况更直观 的监测体系,为减排工作、环境管理 提供技术信息。

做好对桐琴桥交界断面水质

监测预警工作,并加强城市污水处 理厂达标率统计与通报工作,对桐 琴工业区污水排放口进行监督性 监测,对水质的异常波动情况,做 到第一时间发现,第一时间上报, 及时采取有效措施 ,保障出境断面 水质的稳定。第一季度 ,市环保局 共获监测数据 15239 个 ,出具监测 报告169份。

严格落实新法治污 全面清理违法违规建设项目

对于工业污染 我市鼓励支持 企业向 绿色企业 环保企业 转型 升级。同时积极贯彻新的 史上最 严《环保法》。今年 我们联合公安、 镇街区等部门单位全面开启 利剑 系列环保专项行动 实行 铁腕治 污 整治重点污染企业 对那些环境 违法行为零容忍 重点查处新法涉及 的 按日计罚 查封扣押 限制生 产 停产整顿 行政拘留 等环境违 法行为 对各类环境违法行为形成了 威慑 ,也取得了不错的效果。 市环保 局局长俞跃军说。

据悉,利剑 系列行动开展第

一天 立案查处环境违法企业4家 , 并依照新环保法实施查封扣押 其 中移送公安机关处理案件1起。截 至目前,利剑 行动共检查企业 1411 家 出动执法人员 2822 人次; 关停取缔企业23家;立案企业49 家,下发处罚决定书29份,启动查 封扣押程序案件4起 对16家违法 排污企业启动按日计罚程序、移送 公安机关处理案件2起。

同时 ,市环保局还联合水务局、 水库管理所进一步强化饮用水水源 地保护 对污染水体的违法活动加 强巡查 对饮用水水源地周边违法 企业加强了打击力度,确保饮用水 水源地环境安全。

在此基础上,我市还加快推进 表面精饰整合区改造提升工程 ,目 前整合区污水集中处理站扩容改造 工程土建已开工建设 集中供热站 也已进行设计、环评和能评等前期 工作。严格企业环保法制管理,对 99家未及时履行处罚决定的企业下 达行政处罚决定履行催告书。对57 家不履行行政处罚决定的违法企业 申请法院强制执行。全面清理违法 违规建设项目 年底前 要完成对全 市违法违规项目的清查工作。

深化整治内涵 夯实污染减排工作

现阶段 要搞好大气污染防治 对工业 废气的治理刻不容缓。而当前治理工业废气 也应着眼现实特点 在巩固原有整治成果的 基础上,进一步扩大整治范围、深化整治内 涵 ,开展重点行业挥发性有机物年度治理工 作。市环保局相关负责人介绍 我市编制《浙 江省涂装(五金)业挥发性有机物污染整治规 范》,今年将完成50家企业的治理任务,对干 洗行业也要同步进行专项废气治理。

同时,全面开展2015年黄标车淘汰工 作 ,7月1日起 ,非绿标车限行区域将扩至全 市行政区域的道路。今年我市确保完成淘 汰在用黄标车7800辆 ,1月至3月 ,已淘汰 在用黄标车889辆。

值得一提的是 ,市环保局在强化污染减 排工作上也做足了文章 加快对现有排污单 位初始排污权核定分配和有偿使用工作 按 照 以减量定增量 原则,对我市2015年收 入项指标额度进行梳理上报 配合上级做好 基本账户分配、排污权指标基数确定工作 第一季度已完成了39家企业的初始排污权 指标分配工作 ,收缴初始排污权有偿使用费 140多万元。年底前,实现现有排污单位有 偿使用率达95%以上新、改、扩建项目新增 排污权指标100%通过市场交易获得。与此 同时 ,完善刷卡排污系统建设 ,推进系统数 据和环境执法衔接 逐步发挥刷卡排污系统 浓度、总量双控作用。

据了解,市环保局还通过《环保曝光 台》等新闻栏目,根据群众举报和环保排查 的线索 对企业和个人的各类环境违法行 为 第一时间进行锁定曝光 以新闻媒体和 群众的力量推动环境保护工作,目前已曝 光环境违法企业9家。同时,该局还进一 步加强环境信访问题的处置力度 对群众 反映强烈的黄棠工业功能分区、前珠山工 业功能分区及下园朱工业功能分区进行全 面排查整治,切实维护群众的环保权益。 截至5月底,该局共受理环境污染投诉 1855起 查处率100%。

